
 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

24 september 2014   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Niederer   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Preventie- en handhavingsplan alcohol 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
Samenvatting:  
De Drank- en Horecawet schrijft voor, dat de gemeenteraad iedere vier jaar een preventie- en 
handhavingsplan alcohol vaststelt. De eerste maal dient dit te gebeuren in 2014. Vervolgens wordt dit 
plan elke vier jaar gelijktijdig met de vaststelling van de lokale nota gezondheidsbeleid, zoals bedoeld 
in de Wet Publieke Gezondheid, vastgesteld. 
 
Wij stellen u voor het preventie- en handhavingsplan alcohol 2014 – 2017 vast te stellen. 

 
Aanleiding   
In de nieuwe Drank- en Horecawet is opgenomen, dat de gemeenteraad iedere vier jaar een preventie- 
en handhavingsplan alcohol vaststelt. De eerste maal dient dit te gebeuren in 2014. Vervolgens wordt 
dit plan elke vier jaar gelijktijdig met de vaststelling van de lokale nota gezondheidsbeleid, zoals 
bedoeld in de Wet Publieke Gezondheid, vastgesteld (artikel 43a DHW). Hiermee wil de wetgever 
stimuleren dat gemeenten uitvoering geven aan voorlichting en bewustwording alsmede toezicht en 
handhaving en de verbinding daarvan ten aanzien van het gebruik van alcohol. 
 
In het plan dient in ieder geval te worden aangegeven: 
a. wat de doelstellingen zijn van het preventie- en handhavingsplan; 
b. welke acties ondernomen worden om alcoholgebruik te ontmoedigen, met name onder jongeren en  
 al dan niet in samenhang met andere preventieprogramma’s vanuit de Wet Publieke Gezondheid; 
c. de wijze waarop het handhavingsbeleid wordt uitgevoerd en welke handhavingsacties in de door 
 het plan bestreken periode worden ondernomen; 
d. welke resultaten in de door het plan bestreken periode minimaal behaald dienen te worden. 

 
Kader    
Drank- en Horecawet en Wet Publieke Gezondheid. 
 

Motivering / toelichting   
In het najaar 2013 is door ons college in het kader van de implementatie van de nieuwe Drank- en 
Horecawet de notitie ‘Alcohol en jeugd: een nieuwe aanpak’ vastgesteld. In deze notitie zijn de 
algemene kaders vastgesteld voor het preventie-, handhavings- en sanctiebeleid alcohol. Daarbij ligt 
de nadruk op preventie, waarbij die preventie wordt ondersteund door regels en een toezicht- en 
sanctiestrategie. 
 
Met het Preventie- en handhavingsplan alcohol 2014 – 2017 worden deze kaders verder ingevuld en 
wordt uitvoering gegeven aan de verplichtingen uit de nieuwe Drank- en Horecawet en de Wet 
Publieke Gezondheid. 
 
In het plan is uitdrukkelijk aandacht besteed aan de resultaten die in de periode 2014-2017 nagestreefd 
worden. Aan de hand van indicatoren zullen de resultaten ook tussentijds worden gemonitord, zodat de 
voortgang kan worden bewaakt en beoordeeld kan worden of bijstelling noodzakelijk is. Hierbij dient 
wel de kanttekening te worden gemaakt, dat het behalen daarvan afhankelijk is van de cultuuromslag 
die jongeren, ouders en alcoholverstrekkers dienen te maken. 
 

Doel en evaluatie   
Voldoen aan de wettelijke bepalingen (Drank- en Horecawet en Wet Publieke Gezondheid). Uitvoering 
geven aan voorlichting en bewustwording alsmede toezicht en handhaving en de verbinding daarvan 
ten aanzien van het gebruik van alcohol. Gemeente is verplicht het plan elke vier jaar vast te stellen. 



 

Financiële aspecten en consequenties   
Aan het plan zijn geen financiële gevolgen verbonden. De in de begroting beschikbare middelen zijn 
kaderstellend voor de uitvoering van het plan. 
 

Communicatie    
Het plan is lokaal maatwerk. De gemeenten in West-Brabant hebben gebruik gemaakt van het model 
van de GGD en hanteren vergelijkbare effectindicatoren. 
Op 4 juni 2014 is een informatie- c.q. consultatiebijeenkomst georganiseerd over het plan voor de 
belangrijkste stakeholders (horeca, sportverenigingen, buurthuizen, supermarkten, slijterijen, het 
onderwijs en de jongerenraad). Tevens is de mogelijkheid gegeven schriftelijk te reageren. De reacties 
zijn, voor zover van  belang, verwerkt in het plan. 

 
Bijlagen   
Preventie- en handhavingsplan alcohol 2014 – 2017. 
Notitie Consultatie Preventie- en handhavingsplan alcohol 2914 – 2017. 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R.E.C. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 



 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

24 september 2014   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Niederer   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Preventie- en handhavingsplan alcohol  

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie Bestuur d.d. 17 september 2014. 
 
Besluit: 
 
Het preventie- en handhavingsplan alcohol 2014 – 2017 vast te stellen. 
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 24 september 2014. 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


